

青铜时代的蕨类战争



[青铜时代的蕨类战争 下载链接1](#)

著者:潇水

出版者:北京联合出版公司

出版时间:2015-12

装帧:裸脊锁线

isbn:9787550261013

引子 人之初

第一章

上古神迹 (46亿—约5000年前) 001

名叫盘古的龙首蛇身的神，拿着一把斧子对一个仿佛鸡蛋的球体施力。球体受力破裂，产生巨大的能量，诞生了无数的星云，扩张弥漫。鸡蛋清部分上浮，重浊鸡蛋黄下降，天上有太阳月亮，地上有了草木河流、山陵鸟兽。盘古造完天地，就乘着宇宙飞船又跑开了。

可是他留下的杰作却是豆腐渣工程，使用了一段时间，发现并非完美。另一位优秀的宇航员“女娲”同志闻讯赶到，开始进行伟大的补天工程……

第二章

黄帝蚩尤 (约5000年前) 030

“天下有不顺者，从而征之，平者去之，披山通道，未尝宁居”。这是黄帝在战败蚩尤、榆罔后的写照。司马迁说黄帝的辖区东到大海，西到甘肃，南至于湖南，北抵河北涿鹿。

不过我们也可以发誓地说，黄帝的影响力绝对达不到泽被天下、巨细靡遗的地步，肯定有很多部族根本都不知道黄帝是谁，或者不服气他。所以，终黄帝一生，都不得不在征战中度过。

第三章

尧风舜雨 (5000—4000年前) 078

归根结底，尧帝是被洪水击败的，在生产力水平低下的当时，长年累月、旷古未闻的洪水足以摧毁国民经济，一并拖垮他的“政府”。尧帝抗灾乏力，极大损害了他的权威。

舜所以能崛起，撇开其个人能力和手段之外，最重要的是中华需要一个强势领袖来重建帝国的信心。舜也明白这一点，他是一个铁腕人物，与仁义的尧帝形成鲜明对比，上台以后就刷新政治……

作者介绍:

目录:

[青铜时代的蕨类战争](#) [下载链接1](#)

标签

历史

中国历史

夏商周

中国

先秦

三皇五帝

中国史

电子

评论

很早就听说过潇水的这套书，读后也确实如传说中那样好读，但不合我意。一本好的史书，首先应该是准确，其次才是有趣和好记。潇水的这本书的问题在于，把后来诸子百家对青铜时代的描写也作为史料掺杂进去；尽管他明确地知道很多故事是虚构，仍然相互引用，让读者分不清史实、调侃和虚构。另外书中也没有任何注释，因此多少有些不太靠谱。总之，《青铜时代的蕨类战争》是一本很不错的“读物”，但不算是好的“史书”，尤其不适合初读者。本书也有不少优点，我最欣赏的一点在于逻辑自洽，潇水摒弃了传统的“仁义”的历史观，而将五帝、夏商周同样置于勾心斗角的政治斗争之中，并试图解释了后来人为何以及如何颠覆这段历史，在我看来更可信。

有意思。不单单是有意思，看得出作者还是做了很好的功课。

真的超好看超有意思啊！一个理科生写出来这样的书籍很不容易，很多概念跟以前学到的不一样，但人家提的有理有据。

前有《明朝那些事儿》这本书的遣词造句也就木有很出彩了
但里面提到的一些“史实”确实发人深省所谓历史从来都是胜者的历史
对商纣王所谓的“荒淫无道”要有一个客观清醒地认识
对周文王的“仁名远播”也要保持审慎态度子贡的一句“是以君子恶居下流

天下之物皆归焉 “一针见血

没有真实的历史，但这个历史合乎逻辑就挺好(^ ^)

很有趣，好读。刷新了对“极好”或“极坏”人物的认知

有趣不一样的历史～

能把上古史写得如此有趣！太好玩了！

不光是行文轻快让人读来顺畅而已，很多历史细节都做了考据，实数难得。

3.5。生动不枯燥。但本册大多为远古传说，不太感兴趣（毕竟只是后人编造）。知识点：一、比起两河流域和古埃及，中国真算不上文明古国。二、只有商周算是真正意义上的“封建”，秦朝以后，即是“皇权专制社会”。

129

6.18-19，除了烽火戏诸侯这一假事件继续引用外，其它暂时觉得应该是靠谱的，尤其是舜架空尧，纣王其实是个革命家这些事

潇水的《青铜时代》系列，看了两年多才全部读完，有种、有趣、有料！好书，值得拥有！

十五年前的网络，主基调和现在迥然不同，现在喜欢这个调调的，得被小粉红视为遗老遗少和公知！如果结合入关一起考虑，更有意思。

权且因为个人喜好，不喜欢这类的写作风格，太过浮夸....而且前面三皇五帝部分实在看不下去。最后放弃了。虽然很想看点轻快的先秦历史，但....这写作风格实在不好接受。

2018第14本

我一直觉得当一个人真正掌握一门学问的时候总会用最简单的方式表达出来，而且能不歪曲事实，不用一些专业的术语来显摆自己的牛逼，让小孩子都能听懂。

历史这门学问没有所谓最真实的一面，大多都掺杂着史官的个人情感，能不被这些情感左右，理性分析的历史作品就是好的。这本书我觉得都做到了。

难得的一套把上古历史写的那么诙谐的，刷新了我对于并称为四大文明古国之中国的作用和商纣王的认识，满足。

当时听罗胖介绍说潇水比当年明月还早尝试用轻松调侃的方式讲述历史，遂产生了一读的兴趣~其中有好多蛮有意思的解读，尤其对商纣王的剖析，倒是令我耳目一新，也更明白了历史真是任人打扮的小姑娘一说是多么贴切

读起来很轻松，横纵对比也很好，虽然文笔幽默作者的观点也很严肃。

历史的真实样子是什么？重要吗？周文王、周武王是因为至仁至善而代替了商朝，还是因为周代替了商朝，他们必须至仁至善。因和果，就是那个小姑娘，任人打扮吧。纣王背负千古骂名，不是周朝人写得，而是战国人为了兜卖自己的观点，一层一层给加上去的。为了人类向善的道德故事，纣王你安息吧。

通俗历史。第一本，简单的理清了神话史，其中涉及的很多镇县，如今均已升格活降为区。四分吧，读起来轻快，看小说一般。

[青铜时代的蕨类战争](#) [下载链接1](#)

书评

前几天说起《明朝那些事儿》，因为它竟然能与《于丹论语》《人体使用手册》《货币战争》《人生若只如初见》等等民科/抄袭/恶俗/无聊……的书籍并排登上当当年度销售榜，实在难得。朋友于是推荐了《青铜时代的蕨类战争》，一本我闻名已久但就是没有看过的书，说的是中国的上古史...

近日，读了网络写手潇水所著《青铜时代》系列之一：《青铜时代的蕨类战争》，自始至终，忍俊不禁。作者以网络语言的风格描述了三皇五帝、夏商周时代的历史，摒弃了通史的晦涩难懂，以通俗、幽默的语言再现了被当代史学界誉为“夏商周断代工程”的历史面貌。曾对同事戏言，...

【13.05.04】->18% @13.04.17 盘古创造了世界，飞走了！
女娲觉得世界太无聊，造人了！有巢、燧人、伏羲出手，改善生活了！
神农氏尝百草，成医了！蚩尤打败共工、榆罔，战黄帝，华夏与东夷之战，开始了！
->32% @04.24 黄帝，小部落的首领颛顼，黄帝之孙，推行政教合一兽...

这个系列的书其实拿到手上很久了，看着封面一直没有看的欲望。说实话我觉得万卷的书装帧都让人不是很喜欢，比如上海堡垒。
这本书基本上是迎合了潮流的另类解读历史。作者会用各种很现代的语言解释那个传说之中的时代，基本上颠覆了我原来对中国史前文明的印象。比...

《青铜时代的战争》（潇水）书评
这套书共五册，我看了《蕨类战争》与《恐龙战争》。风格像《明朝那些事》，通俗解读上古及春秋战国历史。不过比当年明月多了些调侃。
《蕨类战争》主要讲上古历史（三皇五帝、夏商及周初），用蕨类来命名这一时期是因为这一时期的质朴民风吧。...

我看的是北京联合出版公司出版的这一套书，故而在此评论，建议豆瓣合并版本。
这是一套很有意思的写古代史的书，第一本蕨类战争讲述的是从上古到东周三四千年的历史。作者潇水开创了轻松笔法写历史的先河，很多地方能够看到时代的影子，比如房价，比如他对很多歌词的改编，但...

上古史从来都不是信史，实际上中国文明也远没有中国人自己所标榜的那么神奇和久远

。大量的穿凿附会和考据不严造成了我们有上下五千年的错觉。用一个科学的眼光看待中国人自己的上古史，对于很多人来说却似乎是一件特别痛苦的事情。因为那种非虚妄的民族自豪感被打破了，而且去...

20190114 《青铜时代之蕨类战争》 潇水-四星

诙谐写史，潇水或为第一人，比当年明月更早，但是声名不显。也许由于这段古早历史不为人所爱，不管怎么说，我看着还挺欢乐，亦看到一些“大逆不道”的创见。
《青铜》共四册，蕨类战争从上古写到西周，也是四本里脑洞最大的一书。几...

青铜时代的战争找套书，看了3本，觉得还不错唉，这么好的书为什么不火

个人虽然不是明朝的脑残粉，但确实很喜欢当年明月的笔法，明朝二百多年若干的大人物，被他几千字，写得活灵活现，实在精彩。所以我觉得此书和明朝那些事儿相比，在人物细腻程度的处理上，还略有遗憾，也许...

一直对上古时期是是而非的了解得一鳞半爪。文字多是生僻字，适合普通人读的历史书几乎没有。直到这本书出现才把历史时间给理顺了。不是史学专家，不对对错提出意见。

对上古的意识形态一直是神话传说，对各个人物都觉得不真实，书中诙谐的把神话人物还原成了人。...

读这本书前是不知道的 源自读《谁杀死了秦帝国》才认识到作者

被其犀利滑稽的笔法吸引 因此读这套书 值得一说的是 这本书看的含辛茹苦
是用拇指大的MP3看完的 屏幕显示最多30字 这个看书的方法来源于翔兄的构想
在他深深的影响下 我也效仿 在那个资金匮乏的年代 平均30块...

比明朝那些事儿还早，文笔很好。呵呵，书里面还有很多漫画，看着很有趣。可惜这个系列最后一本没有出还是怎么。

在网络上搜索王小波的书时，就搜到了潇水写的这本，于是开始废寝忘食，俨然一副古学研究生的架势，我想也没有几人能有我的激情吧。

世界本没有历史，死的人多了，就成了历史，读史让人睿智，有时也觉太过厚重，竟压的有些透不过气来，但历史，不该有人忘却。

2年前就开始读了,但一直没有买到正版. 绝对是百读不厌的佳作,只是她的名气远不如<明朝...> 等等一些历史小说. 潇水的文字不但幽默,恶搞而且一些分析,观念却比较客观,让人觉得论据充分,十分信服:)

欲阅读最新, 最完整全面的青铜时代的小说系列请登陆 潇水的小说网站
<http://www.xiaoshui.com.cn>

很不错的一本书, 我看了很多天才看完, 完全激不起我的兴趣。我认为研究历史尤其是这种毫无人文的历史是完全没有用的。那个时代的事情就算我们都知道了又有什么用呢？不过是增加一点YY的资本。看, 我们是个多有历史的民族啊 大家可以看看
<http://www.oloin.com>

[青铜时代的蕨类战争](#) [下载链接1](#)